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Ata nº 03/11  – CMC  – 3ª Sess ão Ordin ária  –
28/02/11

Ata da 3ª Sessão Ordin ária, 1º Período Legislativo  da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min horas do dia vinte e oito de fevereiro de dois
mil e onze, sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto
e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Fernando
Minervino de Farias, vice-presidente  e a vereadora  Uriety Prado
Dorofê, 2ª Secret ária. Como  não foi requerida  a leitura  da ata da
sessão anterior foi a mesma considerada  aprovada.  Leitura do
Expediente Recebido.  Ofício N. 085/GAB/2011  – Solicita  devolu ção
do Projeto de Lei n. 78/2010 encaminhado  pelo ofício n.
315/PGM/2010, datado de 17.05.2010 para o Executivo Municipal –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício
N. 89/EEEFM.BG/2011  – Pedido  de Doação do Terreno  que está
dentro do muro da escola – E.E.E.F.M. Bernardo Guimarães - Terumi
Sônia Sostena – Diretora;
Ofício N. 012/ambava/2011  – Convite para  reuni ão extraordin ária
com os moradores  do Bairro Vista Alegre a ser realizada  no dia
04.03.2011 – Associação de Moradores  do bairro Vista Alegre -
Ambava – Cesar Condack  - Presidente  Ambava;  Comunicado  N.
CM002125, CM281426, CM281427, CM281428, CM281429,
CM281430, CM281431, CM281432, CM281433/2010 – Informa
liberação de recursos  financeiros  para  execu ção de programas  do
Fundo Nacional  de Desenvolvimento  e Educa ção – Ministério da
Educação – Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da Educa ção –
Daniel Silva Balaban, Presidente FNDE; Ofício Circular
Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/N. 37/2011 – Comunica a
transferência de recursos destinados à manutenção dos Serviços de
Ação Continuada  – Secretaria  Nacional de Assistência Social –
Antonio José Gonçalves Henriques,  Diretor Executivo; Ofício N.
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007CACS/FUNDEB/11 – Encaminha cópia do II relatório das visitas
‘in loco’ realizadas  em 2010 – Conselho  de Acompanhamento  e
Controle Social do FUNDEB/Cacoal/RO – Lucen Baine Ribeiro Santos,
Presidente do Conselho Fundeb; Anexo: Relatório de Visita ‘In loco ’
N. 002/2010 à Secretaria  Municipal  de Educação, Almoxarifado
Central e Instituições de Ensino Infantil e Fundamental. O Relatório
referente ao 3º Quadrimestre de 2010, Volumes I e II, é
enccaminhado para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 64/CMC/2011,
65/CMC/2011, 66/CMC/2011  do vereador  Euz ébio Scherrer  Brizon;
67/CMC/2011, 68/CMC/2011, 69/CMC/2011, 70/CMC/2011,
71/CMC/2011 do vereador Fernando Minervino de Farias;
72/CMC/2011, 73/CMC/2011 do vereador Valdomiro Corá;
74/CMC/2011, 75/CMC/2011, 76/CMC/2011 da vereadora Uriety
Prado Dorofê; 77/CMC/2011, 78/CMC/2011, 79/CMC/2011 do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro; 80/CMC/2011,  81/CMC/2011,
82/CMC/2011, 83/CMC/2011 da vereadora Maria da Penha de Souza
Menezes; 84/CMC/2011, 85/CMC/2011 do vereador Antonio
Fernandes de Assis; 86/CMC/2011 do vereador Fernando Minervino
de Farias;  87/CMC/2011  da vereadora  Maria  da Penha  de Souza
Menezes; 88/CMC/2011, 89/CMC/2011, 90/CMC/2011,
91/CMC/2011 e 92/CMC/2011  do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O vereador Antonio Masioli em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito à apartes,
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Pequeno  Expediente.  O vereador  Paulo Cezar Pupo
Castro, PV, pede que o Secretário Municipal de Meio Ambiente faça
uma boa limpeza no cemitério da Linha 06, o qual está entregue ao
matagal, com a máxima urgência. Comenta sobre sua indicação que
pede a recuperação da Avenida Itapemirim, Bairro Brizon, em frente
a Unidade Sócio-Educativa e Casa de Detenção de Cacoal, que está
em péssimo estado,  sendo  que no local foi constatado ainda focos
de mosquitos  da dengue,  o que  coloca  a popula ção próxima em
risco de contrair  a doen ça, e assim  pede  que  também o setor  de
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endemias verifique a situação neste mesmo local. Diz que esteve na
Linha 05, KM 10, e os moradores da localidade estão ilhados, sem
poder sair de casa, porque no bueiro colocado na fundiária, ligando
até o asfalto na Linha 05, não tem como passar, na primeira chuva
as enxurradas levaram o bueiro para o rio Itamarupá, e são quinze
famílias ilhadas e pagaram, segundo informações, para a prefeitura
cerca de um mil e duzentos reais,  e a prefeitura em contrapartida
daria a mão de obra,  mas não foi feito o serviço como deveria ser
feito. Assim pede a recuperação do bueiro no local. Pede que ofício
seja enviado  ao Dr. Oliveira,  delegado  regional  da polícia civil, de
Cacoal, parabenizando-o, pois em dois mil e dez, elucidou noventa e
um por cento  dos registros  de homic ídios instaurados  na DPC. O
vereador Antonio  Fernandes  de Assis, PTN, pede  que ofício seja
enviado ao Secretário Municipal  de Educa ção, solicitando  que o
mesmo acompanhe  melhor as obras de constru ção de salas de
aulas, pois esteve nas linhas  12 e 13 e outras,  e o trabalho  está
lento, e é preciso  cobrar  mais  na questão das construções. Diz da
necessidade do município investir mais na questão de videotecas, de
livros para  os alunos,  principalmente,  na zona  rural  e pede  que  o
Secretário Municipal  de Educa ção tamb ém avance  nesta quest ão.
Pede que ofício seja enviado ao Secretário Municipal  de Saúde
solicitando que sejam enviados servidores aos postos de saúde
desativados no município, pois nestes locais tem muito material que
pode ser utilizado.  Fala que nesta semana  estava a serviço da
EMATER na Linha Matogrosso, e recebeu telefonema de sua
assessoria dizendo  que seu mandato  estaria sendo tomado  pela
oposição, e isto não lhe trouxe muita tristeza, pois sempre se pautou
na ética e na transparência, num trabalho sério em Cacoal feito há
vinte e cinco anos, e assim continuou seu trabalho. Quando chegou
a Cacoal  tomou  par da situação, a imprensa  já tinha  noticiado,  a
imprensa parda,  e isto lhe trouxe transtornos  e inquieta ção para
seus eleitores.  Diz que não pode  responder  a todas as mensagens
lhe enviadas, mas agradece a todos, por lhe dar forças no momento
difícil. Diz que todos os vereadores foram eleitos por uma coligação,
todos, ninguém foi eleito por partido, e este é o primeiro ponto que
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quer frisar e que é importante a comunidade saber disso, e depois
homologado o resultado,  foi convidado  pela Justiça Eleitoral  para
receber diploma como suplente, tanto que quando aconteceu
vacância de cargo, foi convocado para assumir o lugar pela coligação
do PTB, PT e PTN. Com relação ao que a imprensa  fala sobre
Vilhena, lá tamb ém não é verdade,  pois tomou  posse o primeiro
suplente da coligação ao qual pertencia, e salienta que quanto a isto
quem estiver incomodado pode procurar a Justiça Eleitoral, que vai
determinar o correto. Fala que a lei, com relação a partidos políticos,
não está consolidada,  deixa  muitas  dúvidas, muitas  decisões estão
sendo questionadas.  Fala que  o Congresso  Nacional  tamb ém está
em dúvidas quanto  ao assunto,  e salienta  que é preciso  fazer a
reforma política no Brasil. Salienta que está tranquilo, pois tem feito
um bom trabalho nesta Casa, e tem o respeito da população, e se
por acaso, entrarem na Justiça, ele,  vereador Toninho da EMATER,
também pode entrar com recursos, assim a situação é complicada, e
a Justiça Eleitoral  é que vai decidir.  Comenta  sobre a Audiência
Pública havida  nesta  Casa e onde  foi dito que  a dengue  diminuiu
quase cinquenta por cento  no munic ípio de Cacoal  e parabeniza a
Saúde, a administração municipal por este trabalho, sendo ainda que
a saúde financeira do município está muito boa. A vereadora Maria
de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,  fala que houve uma semana
difícil, muita chuva, e as estradas vicinais, ruas, avenidas e pontes,
da cidade e das estradas vicinais, como das linhas 03, 12, 13 estão
com problemas, e espera que a Secretaria Municipal de Obras esteja
com sua equipe  preparada  para  atender  os casos  de emerg ência.
Salienta que na Linha 14 há problemas tanto com pontes como com
atoleiros, e é preciso  uma quantidade  razoável de cascalho  para
resolver os problemas, e também na cidade, tem ruas,
principalmente no Bairro Vista Alegre e Bairro Liberdade,  com
dificuldades. Diz que com a construção de galerias para captação de
águas pluviais que serão construídas neste ano o problema na época
de chuvas seja amenizado. Fala que próximo ao Rio Machado já tem
casas sofrendo  alagamento  e espera  que as secretarias  de Ação
Social e de Obras atendam as emergências decorrentes das chuvas.
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Fala que neste ano realmente  não está havendo  epidemia  de
dengue, como no ano passado, e isto é um trabalho, tanto do poder
público, como  da conscientiza ção da comunidade,  salientando que
as escolas têm que conscientizar os alunos constantemente, fazendo
com que a sociedade  faça sua parte. Diz sobre a questão das
estradas vicinais,  e pede  recuperação do travessão entre  as linhas
11 e 12, e pede que o respons ável pelo DER,  em Cacoal,  faça
parceria com o município e tentar amenizar a questão. Sabe que tem
estradas vicinais que são de competência do munic ípio e ainda
outras de compet ência do estado,  mas a melhor  coisa é unir  as
forças em benefício da comunidade. Pede que ofício seja enviado a
SEMTTRAN solicitando que sejam revitalizadas as pinturas das faixas
de pedestres na cidade, que já estão apagadas, e assim fica difícil as
pessoas obedecer as leis de trânsito. Fala sobre projetos de leis que
serão deliberados hoje, inclusive, para construção de salas de aulas,
visitou algumas escolas e sabe da necessidade  em atender a
comunidade, há o problema  de transporte  de alunos,  e está para
colaborar, aprovando  projeto neste sentido.  Pede que ofício seja
enviado para  o senador  Acir  Gurgacz  parabenizando por  presidir  a
Comissão de Agricultura onde tem projetos importantíssimos
tramitando no Senado  Federal que visam regulamentar  o setor
agrícola. O vereador  Fernando Minervino de  Farias, PTB,  pede que
ofícios sejam  enviados  ao prefeito  Franco  e ao secret ário de Meio
Ambiente agradecendo  pelo atendimento  a sua indica ção feita na
semana passada quando pediu a limpeza dos canais nas marginais
da BR-364  e tamb ém pela limpeza  na frente  do lixão. Pede que
ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando
uma operação tapa-buracos na Avenida Santo Antonio, Bairro Santo
Antonio, a pedido de moradores.  E ainda comenta sobre sua
indicação que pede a recuperação da Rua Antonio Avelino, próximo
ao CTG,  Bairro  Brizon,  e pede que a mesma seja recuperada, pois
está em péssimo estado. Pede cascalhamento da Rua Florianópolis,
no bairro  Liberdade,  num  nível mais alto para  que  na época das
chuvas não haja  problemas,  bem  como  nas demais  ruas,  e ainda
salienta que na s rua Mato Grosso, próximo ao SAAE, tem um cano



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

que está exposto e os carros passam em cima e é preciso que haja
um manilhamento no local. Comenta sobre sua indicação que pede a
colocação de dois quebra-molas ou ‘tachão’ na confluência das ruas
Monteiro Lobato e Antonio de Paula Nunes, pois no local tem
acontecido vários acidentes, com vítimas graves. Fala que na
semana passada esteve no Jardim Itália e pede que seja tapada uma
enorme vala que  tem na confluência das ruas  Catarino  Cardoso  e
Primavera, a pedido  da comunidade. Pede  também a reposi ção de
lâmpadas nos bairros Novo Horizonte e Novo Cacoal, e pede que o
responsável por este serviço esclareça porque as lâmpadas de toda
a cidade  não estão sendo  trocadas,  quando  queimadas.  Comenta
sobre sua indicação que pede o manilhamento e cascalhamento dos
trechos críticos do bairros Vitória na rua que passa paralelo a PACA
indo até a Linha 06, pois neste trecho tem três pontos críticos onde
tem que ser colocadas manilhas. Pede ainda recuperação do
Travessão Linha Rica entre as linhas 06 e 07, onde tem um grande
atoleiro, a pedido  de moradores.  Fala que  no dia vinte  e três de
fevereiro aconteceu  o 1° Culto  Universit ário, na FACIMED,  e pede
que ofício seja enviado  a esta instituição parabenizando-a,  e em
especial às universitárias Ana Paula, Núbia e Agda, que tomaram à
frente do evento,  com o objetivo  de  conscientizar as pessoas  com
relação a drogas,  pois em pesquisa  ficaram  sabendo  que há um
número altíssimo de usuários de drogas dentro da faculdade. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto se refere a ofício encaminhado
ao vereador Fernando Minervino de moradores do Bairro Brizon, que
pedem que o mesmo interceda  junto a Secretaria  Municipal  de
Saúde, com relação ao caramujo  africano.  O vereador Euzébio
Scherrer Brizon,  PPS, comenta  sobre  sua indica ção que  pede  que
Secretaria Municipal de Obras recupere o travessão que liga o Bairro
Vitória a Linha 06; e ainda sobre sua indicação que pede a
recuperação do carreador do Sr. Moacir Reculiano, na Linha 11, Lote
42, Gleba  10, para  que o mesmo  possa retirar  sua produ ção da
fundiária do lote; e também sobre sua indicação que pede a
recuperação de ponte  na  Linha 12, Km 10, em frente ao Lote 55,
Gleba 11, de propriedade  do Sr.  João da  Luz,  pois no local  passa
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ônibus escolar, e os moradores estão preocupados, pais de alunos.
Pede que  ofício seja enviado  ao DNIT  solicitando  a coloca ção de
redutor de velocidade na marginal da BR-364, em frente ao lavador
do ‘Tião’. O vereador  Antonio Masioli,  PT, agradece ao governador
do estado, enviando ofícios ao mesmo e ao diretor local do
CIRETRAN, através do DETRAN,  com relação ao atendimento  na
CIRETRAN em Cacoal, pois foi atendido seu pedido de colocação de
senhas para atendimento na instituição. Diz que na semana passada
acompanhou visita do presidente  do SENAC-RO  acompanhado  do
superintendente ao prefeito Franco, e a visita foi interessante, uma
vez que o SENAC-RO mostrou interesse em ampliar as parcerias que
já tem com Cacoal e sinalizou a possibilidade de instalar em Cacoal o
restaurante comerciário, com acompanhamento  de nutricionista,
refeição balanceada e a um custo bastante considerável, e segundo
o representante, em Porto Velho é oferecida uma alimentação básica
com custo  de três reais,  um  grande  benef ício para  o comerci ário,
que não teria que se deslocar para sua casa para almoçar, e é um
estudo, uma viabilidade  a ser considerada.  Pede que ofício seja
enviado solicitando  a recupera ção da Avenida  José Carlos Lopes,
Bairro Nova Esperan ça, na cabeceira  da ponte.  Comunica  que  no
próximo dia  onze  de março, na parte da tarde,  haverá na Câmara
Municipal um encontro com deficientes em Cacoal, para
conhecimento e abertura  de debate  com relação a acessibilidade,
com relação as necessidades  deste público, para  encaminhar  aos
órgãos competentes as questões ligadas a acessibilidade, ouvindo a
quem precisa  e faz jus a acessibilidade, um encontro aberto.  Quer
que haja um debate franco e aberto, discutindo com tranqüilidade o
assunto com relação ao vereador Toninho da EMATER, a questão do
voto aberto,  e Cacoal contribuir  com a quest ão política nacional,
discutir a reforma  política, para  o processo  de avanço na quest ão
não só das coliga ções, da possibilidade de convoca ção ou não de
suplentes, que passou pelo processo de votação, e também pela do
suplente do senado,  que nem passa pelo voto popular,  e sem
nenhum voto acaba por  assumir  vaga no Senado Federal,  um dos
postos mais altos da política brasileira,  e sito cabe  uma  discuss ão
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bastante profunda.  E ainda discutir com relação ao número de
vereadores, de acordo  com a PEC, um debate  excelente  e que
poderia ser debatido  em audi ência pública, e que  os senadores  e
deputados federais possam subsidiar e colher as sugestões advindas
do povo.  A vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes,  PMDB,
pede que ofício seja enviado ao SEMTTRAN solicitando uma grande
discussão com relação ao trânsito em Cacoal, pois aumentou a frota
de veículos em Cacoal consideravelmente e o tráfego está cada vez
mais difícil na cidade, principalmente nos finais de semana. Salienta
que juntamente com as vereadores Lourdes e Uriety participaram de
audiência em Porto Velho com o vice-governador Airton Gurgacz, e
solicitaram uma atenção especial quanto ao trânsito em Cacoal, uma
vez que o mesmo é chefe do DETRAN no estado, e que o mesmo
sensibilizado, quer fazer esta discussão, em relação ao valor
repassado aos munic ípio, as multas  de trânsito, e na conversa  o
vice-governador ligou para algumas  pessoas.  Salienta  que foram
adquiridos para Ji-Paraná quatro semáforos que custaram quarenta e
sete mil reais, e ainda indagou sobre as despesas de manutenção, e
ressalta a vereadora Penha que esse valor do semáforo não é caro,
e tamb ém a manutenção em torno  de um mil quinhentos  e vinte
reais mensais  não é muito  em vista do benef ício, e Cacoal  pode
sinalizar a cidade.  Diz que Rolim de Moura, Ji-Paran á, Pimenta
Bueno, tem semáforos, porque Cacoal não tem esse  benef ício, e é
preciso melhorar o trânsito da cidade. Pede que ofício seja enviado
para a SEFAZ  solicitando  que seja informado  qual  o valor que  o
DETRAN repassa para Cacoal em relação ao IPVA, para que assim se
saiba onde está o dinheiro e o que fazer com o mesmo em benefício
do trânsito de Cacoal. Refere-se as enchentes e que está
preocupada com as pessoas que são atingidas pelas águas, pois as
chuvas estão intensas, sendo que o trabalho de dragagem dos rios
foi muito eficaz. Parabeniza os trabalhos das endemias, pois graças a
isto não houve  surto  de dengue  em Cacoal  neste  ano.  Apela  para
que o Secretário Municipal de  Saúde deixe a professora Joelma na
Educação e Saúde, porque educação sem saúde não funciona e vice-
versa. Diz sobre a questão do vereador  Toninho  da EMATER,  e
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salienta que continuará vereadora,  foi convidada para assumir uma
secretaria de estado  em Porto Velho,  mas quer  continuar  em sua
base, em sua região. Em aparte o vereador Toninho da EMATER diz
que com relação a imprensa  quer elogiar  a imprensa  séria, que
trabalha com profissionalismo,  e salienta  que Cacoal tem muitas
pessoas capacitadas  que levam a notícia com fundamento.  O
vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja enviado ao
prefeito com  rela ção a ponte  da  Rua Rui  Barbosa,  a qual  se ouve
falar muito  em emendas  parlamentares,  mas  a ponte  não sai, não
sabe o que deputados federais e senadores fazem que as emendas
não chegam a Cacoal, e salienta que o prefeito deve fazer a ponte,
pois a população vem reclamando há muito tempo. Fala que é uma
falta de respeito  o que acontece  hoje no distrito do Riozinho,  a
enchente chegou no distrito e o prefeito deve cobrar da Secretaria
Municipal de Ação Social, pois a mesma é para atender a população
que precisa. Diz que a secretária parece uma boneca, não sai de seu
gabinete, não vai atender  as pessoas que precisam,  a enchente
chegou, e a mesma não sai de seu gabinete, e que seu gabinete é
mais bonito que o gabinete do prefeito. Diz ainda: “Secretária, tira o
pé do chão e vai atender, tanto a população do distrito do Riozinho,
também os moradores do Bairro Liberdade e também os moradores
ali da quadra  do Limoeiro,  que vocês souberam  muito colocar  a
polícia fortemente armada para tirar os moradores ali das casinhas,
mas nunca  mais vocês lembraram  desse povo. E vocês tem que
lembrar que isso é uma promessa  de campanha  política, que ia
arrumar terreno,  que ia arrumar casa para os moradores do nosso
município, eu fico assim analisando  que em época de eleição os
políticos vem todos assim bonzinhos, prometendo dois  milhões  de
casas, o fundo e o mundo, depois que passa, a primeira que fazem é
chamar o Poder Judiciário para tirar as pessoas e colocar fortemente
arama pesada  aonde  as crianças ali do assentamento da  Linha 06
‘ficou desesperada’, e eu como vereador representando a população
de Cacoal também fiquei, fiquei com medo de tanta pistola, trinta e
oito, sete meia cinco, arma totalmente pesada, que o prefeito pediu
para a pol ícia estar  ali para tirar  os moradores da Linha 06 ali das
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casinhas. Isso é uma falta de consideração, Sartório, com a
população desta cidade, porque tem que valorizar, tem que valorizar
o homem  do campo,  valorizar  as pessoas  da cidade,  e que  estas
pessoas estão ali porque realmente precisam de um teto para morar.
Enquanto o nosso prefeito vem gastando um rio de dinheiro e volto
a cobrar  de novo,  um rio de  dinheiro que está sendo  aplicado em
cima de portarias no município de Cacoal, que o prefeito falou que
na sua administração ia ter honestidade, honestidade com o dinheiro
público do município, aonde ele vem quase gastando quinhentos mil
reais por mês dando  portarias  para  seus aliados,  aonde  ele vem
dando dinheiro ali no aterro sanitário pagando mais de cem mil reais
por mês, era um  aterro  sanit ário feito na época pela  prefeito  e o
município não pagava nada, não pagava nenhum centavo, mas como
é para ajudar seus grupo pol ítico, o prefeito está pagando mais de
cem mil reais por mês, este dinheiro  deveria  estar investido  em
terrenos para dar para a população que precisa, porque quem está
ali na quadra do Limoeiro, está ali na quadra do Josino Brito, não ‘é’
pessoas que está ali brincando não, ‘é’ pessoa que realmente precisa
de um teto para  morar.  E o PT sempre  pregou  que  qualquer  ser
humano na face  da terra  precisava  de um teto para  morar  e um
pedaço de terra  para  trabalhar,  e hoje o que  eles lembra  disso?
Esqueceram. Eles lembram de colocar polícia para multar a
população, porque hoje no município de Cacoal está uma vergonha,
eu nem  culpo  tanto  a polícia, porque  a polícia tem  que  cumprir  o
mandato do governador,  do vice governador,  do prefeito do
município, que vem arrecadar dinheiro e cobrando o quê? Do nosso
coitado do trabalhador,  que  sai cedo  de sua casa para  trabalhar,
para ganhar o pão de cada dia, e a polícia está nos quatro cantos da
cidade multando,  a polícia está na Rodovia  do Café, na Linha  E,
multando a população de Cacoal, o povo está desesperado, mas eu
quero lembrar bem a população de Cacoal, de nosso estado, este é
o PMDB que prega moralidade, este  é o Partido dos Trabalhadores
que prega moralidade, que quer ajudar a população, mas realmente
este povo só pensa em arrecadar  dinheiro,  enquanto  a nossa
Unidade Mista,  a popula ção está morrendo  por falta  de rem édios,
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por falta de médicos, eles estão fazendo  festa com o dinheiro
público de nosso estado, estão fazendo festa com dinheiro de nosso
município, que está sendo arrecadado, para eles é o maior prazer de
ver um ‘Cidetran’ cheio de carros presos,  se alguém quer andar de
moto, quer  andar  de carro,  tem que  pagar  multa,  que  a polícia é
mandada e tem que cumprir,  multando a população que merece  o
nosso carinho e nosso respeito.” Pede que o prefeito assine decreto
proibindo a polícia de multar a popula ção de Cacoal, chega  de
multas. Pede que ofício seja enviado ao governador informando que
a Unidade Mista de Cacoal faliu e que o hospital regional, feito pelo
ex-governador está bonito  e só falta colocar  o atendimento  para
pacientes. Pede  respeito  para  a população. A vereadora  Uriety  do
Prado Dorofê, PMDB,  parabeniza  o Secretário Municipal  de Meio
Ambiente pela limpeza  realizada  nos rios da cidade,  pois no ano
passado houve enchentes, inclusive até esta Casa ajudou na compra
de colchões para  os desabrigados, o que não aconteceu este ano.
Pede que  ofício seja enviado  para  a Secret ária Municipal  de Ação
Social solicitando que informe quantas pessoas ficaram desabrigadas
no distrito do Riozinho. Parabeniza a professora Joelma, que faz um
brilhante trabalho no núcleo de saúde e educação e que o secretário
mantenha a mesma  fazendo  este trabalho nas  escolas.  Parabeniza
toda a equipe de  saúde que faz o trabalho de  combate  a dengue,
pois este ano não houve surto, como ocorrido  no ano passado.
Parabeniza toda a equipe  da Unidade  Mista e Hospital Materno
Infantil, que  atende  a todos,  de vários munic ípios, inclusive  ainda
hoje vereador  de Seringueiras  lhe telefonou  indagando  se tinha
como operar  uma criança de onze meses,  de hérnia, em Cacoal, e
salienta que este munic ípio não é pactuado com Seringueiras, mas
ninguém quer  deixar  uma  crian ça de onze meses sofrendo.  Pede
que ofício seja enviado para o Secretário Municipal  de Obras
solicitando a recuperação da Rua Joaquim Rangel, Bairro
Bandeirantes, que está intrafegável, fazer um trabalho paliativo. Fala
que na semana  passada  conversou  com o secret ário e este disse
que na sexta-feira  arrumaria  a Linha 04, Faixa Verde,  fazer um
trabalho paliativo, já o tempo chuvoso está grande. O vereador Luiz
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Carlos de Souza  Pinto passa  a presid ência da sessão para  o vice-
presidente Fernando  Minervino  de Farias  e ocupa  a tribuna  onde
comenta sobre o número de vereadores  e lê em inteiro teor a
Emenda n° 58, que hoje faz parte do Art. 29 da Constituição
Federal, e que as pessoas deveriam conhecer mais a lei, salientando
que Cacoal de acordo  com a lei, pode ter quinze  vereadores  já
atinge de cinquenta  mil habitantes  a oitenta  mil habitantes,  e lê
ainda a proporcionalidade de todos os municípios e seu número de
vereadores em todo o Brasil, de acordo com a lei e ainda o
percentual de recursos  dos munic ípios a serem  encaminhados,  de
acordo também com o número de habitantes.  Fala que Cacoal
poderá ter até quinze  vereadores,  e quem  vai deliberar  é a Lei
Orgânica do munic ípio, e tem que  ser alterada  até o dia três de
outubro deste ano, e se nesse ínterim, a popula ção de Cacoal
aumentar mais mil e quatrocentos habitantes, Cacoal poderá ter até
dezessete vereadores, é o que diz a Constituição. Salienta que pode
aumentar o número de vereadores,  mas  o repasse  é o mesmo,  e
salienta que  não existe  projeto  nesta  Casa  ainda para  aumentar o
número de vereadores,  mas está na Constitui ção o que  se pode
fazer. Em aparte o vereador  Antonio Fernandes de Assis diz  que a
imprensa veiculou que tinha vereador bravo porque tinha sido feito
esse projeto, estava tramitando na Casa, mas é um assunto que vai
merecer a discussão, e não tem nada com relação a isso.
Continuando, o vereador Luiz Carlos de Souza Pinto diz que isso é de
competência da Mesa Diretora, propor  a mudança na Lei Orgânica.
Coloca-se a disposição para dizer  a comunidade o que está na lei,
sendo ainda que pode haver o número mínimo de nove vereadores,
de acordo  com a lei, e salienta que o munic ípio de  Porto  Velho  já
tem projeto de lei tramitando, passando para vinte e três vereadores
e Ji-Paraná também há a discussão para passar de treze vereadores
para dezessete, mas esta Casa, em Cacoal, ainda não está
discutindo isso.  Pede que ofício seja enviado  para a Secretaria
Municipal de Educa ção solicitando  que seja enviado  a esta Casa
relatório da vistoria dos ônibus, novos contratados, de quem ganhou
a licitação, para transporte  de alunos, para saber se todas as
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empresas cumpriram com as exigências do edital, com relação aos
ônibus. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n°
01/11-CMC, de autoria do vereador Valdomiro Corá, que requer do
prefeito municipal, depois de ouvido o Plenário, cópia da
documentação do imóvel municipal onde  funciona a Unidade Mista
de Cacoal,  tais como contrato  de compra  e venda  do imóvel e o
termo de doação e escritura  definitiva  do imóvel, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em
seguida é o Requerimento n° 03/11-CMC do vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto,  que  de acordo  com os Artigos  120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urg ência
Simples para  delibera ção dos Projetos de Leis n°s 07/11, 08/11,
09/11, 10/11, 11/11, 12/11, 13/11, 14/11, 15/11, 16/11 e 19/11, de
autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado
por unanimidade. A vereadora  Maria de  Lourdes  Kemper  do Prado
em Questão de Ordem requer verbalmente que seja lida somente a
súmula e parecer  do projeto  de  lei haja vista ter sido  o mesmo já
amplamente discutido nas Comissões Permanentes, o que colocado
à aprecia ção do Plenário foi aprovado  por unanimidade.   Assim o
Projeto de Lei n° 07/11 – “Aprova o Loteamento Residencial Jardim
Europa e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 07/11 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. A seguir  é o Projeto de Lei n° 08/11 – “Aprova o
Loteamento Pichek e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 08/11
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. Seguindo,  o Projeto de Lei n° 09/11 – “Aprova o
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Loteamento Tamarup á e dá outras provid ências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 09/11 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Tamb ém o Projeto  de Lei n° 10/11 –
“Aprova o Loteamento  Residencial  Jardim América e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 10/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por  unanimidade.  O Projeto de
Lei n° 11/11 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 11/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 12/11 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras provid ências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 12/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei n° 13/11 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
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colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 13/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o
Projeto de Lei n° 14/11 – “Aprova o Loteamento Residencial Jardim
Jardim Itália III e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Reda ção Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finan ças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 14/11 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n° 15/11 – “Aprova o
Loteamento Residencial Boa Esperança e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 15/11 é colocado  em discuss ão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n° 16/11 –
“Aprova o Loteamento Residencial Jardim Royale e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 16/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei n° 19/11 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 19/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  É lido o
Requerimento n° 04/11-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
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Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para
inclusão e delibera ção do Projeto de Lei n° 17/11, de autoria  do
Poder Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado  por
unanimidade. Desta maneira  é o Projeto de Lei n° Também o
Projeto de Lei n° 17/11 – “Aprova o Loteamento Residencial Parque
dos Lagos e dá outras providências”, é colocado em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Reda ção Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finan ças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 17/11 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h50min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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